2017年攻读硕士学位研究生入学考试北京市联合命题
大学物理参考答案

一、选择题（每题4分，共60分）
1、B；		2、C；		3、A；		4、B；		5、D；
6、D；		7、C；		8、B；		9、B；		10、A；
11、C；	12、B；	13、D；	14、B；	15、D。
二、填空题（每题5分，共45分）


1、；					2、0.8；					3、；

4、；				5、；		6、50%； 



7、；					8、；				9、。
三、计算题（每题15分，共45分）

1．单原子分子理想气体， 

（1）等容过程；

（2）；


（3）  或  ； 

（4）等压过程；


； 。

2．（1）垂直纸面向里的磁感应强度增大，由楞次定律可知，感应电流产生的磁场要阻碍磁通量的这种变化，根据右手螺旋定则，感应电流方向为逆时针。

（2）


（3），取逆时针为环路绕行方向，则有，

解得。方向：沿图中环路的逆时针方向。




3．（1），，；

（2）入射波函数

（3）入射波在P点引起的振动为；

考虑半波损失，反射波在P点引起的振动为，


设反射波的波函数为（φ为反射波在O点的初相位），则有

解得φ= 0，则反射波波函数为。
（4） 由于P点反射存在半波损失，故P点为波节，振幅为0。
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